

# 幼儿园观摩课学习心得体会

本学期以来,我园一直对年轻教师的培训工作十分重视,开展了多方面培训,以此促进和提高年轻教师的教学能力。2018年11月5日起,华源博师幼儿园组织开展了公开示范观摩展示活动,在本次活动中,让我见识了各位老师的业务能力,组织教学能力,驾驭课堂能力,更多的是看到了在活动中表现出来的新的理念,包括他们的选材,教法及最后的评价都值得我们学习。

## 一、互动

感受最深的就是师生之间的互动,活动过程中教师更注重的是生生之间的互动,把互动的空间留给孩子,因为孩子们之间的经验分享与交流,更能让幼儿所接受。而教师在互动过程中贯穿于幼儿情感,认知以及兴趣能力的培养。

## 二、自由探索

教师能够深入挖掘孩子的潜力,让孩子在自由的探索中变被动为主动,深入活动中,真正体

验活动带来的乐趣。陈老师的数学分析课中,整个活动就是以操作为目的,孩子自己想办法寻找答案的形式贯穿于其中,让孩子自由的想象,自由的探索,在此过程中,幼儿体验到的乐趣和获得的感受都是教师的教所不能替代的。

## 三、精彩的鼓励语

教师在鼓励孩子时,能够及时肯定,不用泛泛的鼓励语,能够运用准确的语言把孩子的回答鼓励在点上,尽量不重复孩子的回答。从孩子的回答中找到亮点,发掘孩子的闪光点,帮助孩子树立信心。在音乐活动《水果宝宝》中,杨老师的鼓励语就运用的非常到位,既鼓励了孩子,又起了小结的作用。

## 四、情感的发展

注重幼儿情感的发展,在音乐活动《水果宝宝》中,整个活动都是以水果宝宝为主线,而且在活动过程中,情感的教育渗透于寓意。

## 五、教师的教态

教师的教态自然,大方,不做作,发自内心的情感流露给人亲切感,很容易拉近与孩子之间的距离。

这次的观摩活动给我最大的感触是老师对课改理念的把握,教学材料的选择,活动中的教学机智,以及活动后的反思,都显示了她们扎实的教学基本功和较好的专业化水平。由此我体会,只有在不断实践,积累教学经验的基础上,才能灵活掌握教学机智与应答,以及活动后认真反思是促使自己专业化水平发展的有效途径。

(博师幼儿园 李美林)



# 创新引领发展

# 建设美丽华源



☆☆☆☆  
 编 执 主 主  
 行 主 主  
 审 编 办  
 刘 吕 宁 华  
 雅 治 日 源  
 宁 国 文 总 公 司



# 华源报

## HUA YUAN BAO

2018年第21期

集团网站: <http://www.sxhyjt.com.cn/> 2018年11月16日 星期五 戊戌年十月初九 (总第50期)

# 市领导莅临工业园区调研



11月9日下午,副市长张天茂、朔城区委副书记孟维君、市公安局交警支队队长武良以及国新能源、市驾校代表等一行人在华源集团董事长孙林的陪同下莅临华源工业

区,就园区的建设管理以及车管所、市驾校搬迁至园区的工作情况等展开调研与指导工作。

一行人进入园区后首先到后场区参观了泰通检车线的建设情况,认真听取了工作人员对检车线情况的汇报后,要求武良队长尽快落实泰通搬迁事宜,并接见了部分泰通员工。张副市长之后又参观了车管所的办证大厅,对大厅的焕然一新的装修改造工程给予了肯定,并对华源集团尽最大努力为办事民众提供干净舒适温暖的环境给予高度赞扬。进入办公楼后,张副市长先后参观了车管

所、市驾校的办公楼层及三楼华源工业会议室、员工办公室,并亲切询问了员工薪资福利待遇情况,知晓普通员工的平均工资能达到3000元后对华源集团员工的高福利赞不绝口,认为朔州民营企业能做到如此关心善待员工是榜样性的,值得所有企业学习与借鉴。

至此工业园区参观之行画上了圆满的句号。张副市长临行前副市长仍不忘勉励我们继续保持,做好园区管理建设,打造一个一流园区,为园区长远发展打好基石。

(工业公司 庄雅琴)



按照《关于在全省非公经济组织和社会组织中深入开展“双强六好”党组织创建活动的通知》(晋组通字[2018]46号)、《关于做好全省非公经济组织和社会组织推荐工作的通知》(晋组通字[2018]72号),市委组织部、市非公和社会组织工委、市民政局、市工商局成立联合考察组,对各县(市、区)推荐的“双强六好”省级、市级示范党组织进行考察。我公司作为被推荐的两家市属非公企业之一,11月14日考察组对我公司进行了考察。

考察组由市工商局非公党建科

科长刘瑛带队,成员有朔城区委组织部常务副部长孙学文、平鲁区非公和社会组织专职副书记孟彦业、市非公和社会组织工委干部郝颖俊。

召开考评会议。考察组首先观看了公司专题片,对公司的基本情况进行了了解,听取了公司党支部负责人吕治国的公司党支部“双强六好”党组织创建工作书面汇报,公司副总、党建指导员王东对党建工作进行了具体介绍。考察组随后进行民主测评和谈话考察,党员赵建明、张威成、白云和预备党员周泽春、梁斌等分别发了言,对公司党

支部和党建及整体工作进行了中肯的、实事求是的评价。考察组组长刘瑛代表考察组对公司党建工作、“双强六好”党组织创建以及整体工作和公司健康发展状况给予了高度评价。最后考察组对公司党支部阵地和相关资料进行了实地察看,对阵地建设和资料储备工作提出了意见和建议,并对今后的工作提出了希望。

公司部分党员、部分中层干部和职工代表二十余人参加了考评会议。

(集团通讯组 吕治国)

# 全市非公经济组织和社会组织“双强六好”省级、市级示范党组织考察组对我公司党支部进行考察

# 学习心得体会

“弘扬企业文化,构建学习型企业”活动开展将近三年,学习内容丰富多彩,学习形式多种多样,每堂课都有闪光的亮点,供我们参考、学习、借鉴,每一节课都让我们受益匪浅。

学习时事政治,引导我们分析政治、经济、社会现象,思考世界观、人生观和价值观等方面的问题,有利于提高我们的思想政治觉悟,增强社会责任感,为企业的发展更尽心尽力。

学习管理沟通,让我们准确理解公司决策,提高工作效率,化解管理矛盾,激励员工,形成健康、积极的企业文化。

学习社交礼仪,有助于提高我们的自身修养,在交际场上平添更多的信心和勇气,为单位塑造形象,提高顾客满意度和美誉度,并最终达到提升单位的经济效益和社会效益的目的。

近三年的学习活动,也许知识的积累并不是很多,但通过学习活动,对自身各方面的提升得到了很大的锻炼。

在写文章方面,通过经常学习金句良言,总结心得体会,锻炼写作构思,由过去的才短思涩到现在的下笔千言,再不会因为一篇发言稿而无从下手。这也为我今后工作中对小到通知、联系函,大到材料整理,事件说明等的写作水平打下了基础。

在讲话方面,在以往的工作中与生活中,很少有机会锻炼自己发言讲话,每次准备发言前坐立不安,发言时张口结舌,发言后如释重负。通过在学习经常同大家谈感想,谈体会,逐渐沉淀了自己发言时

的不良情绪,使自己坦然自若的面对发言,从容不迫的完成讲话。在工作中能够更加信心十足的组织员工开展工作会,学习会。

在沟通方面,在学习过程中对高科技的不可捉摸,对政策方针的茫然不解,有时候就要带着问题咨询别人。在沟通的过程中,让我们彼此更加了解对方的想法,解决了问题,就有了有效沟通。同时在工作中经常和员工敞开心扉进行沟通,学会换位思考,更加体谅彼此,对工作的效率有了更大的提升。

在物业工作中,我也深深感到由于知识的缺乏给自身的工作带来一种如履薄冰的感觉。如何能有效解决实际工作中存在的这些消防安全隐患、责任事故、劳务纠纷、侵权维权等问题。这就需要学习了解《民法通则》《合同法》《消防法》《物权法》《特种设备安全法》《劳动合同法》等等这些相关的法律法规,只有这样才能避免工作中存在的问题,为公司降低风险,减少损失;只有这样才能对物业工作有深入的了解,系统的掌握。成为本部门的行家手里,这样才能懂得在工作上如何突破,如何创新,如果不能与时俱进的学习,就难免知识老化,思想僵化,能力退化,无法适应新形势,掌握新方法,解决新问题,完成新使命。

因此,我也建议在今后的学习活动中,针对不同的岗位,不同的工种,融合一些专业性的技能培训,争取做到员工好好学习,企业蒸蒸日上。

(物业公司 张成)

# 读书有什么用?这是我见过最好的回答

不为无用之事,何以遣有涯之生?  
 从小总是被问,“这有什么用?”  
 “我正在读《红楼梦》。”“读这有什么用?”

“我想学吹笛子。”“学这有什么用?”  
 “我种了一株玫瑰。”“种这有什么用?”  
 是啊,文学、艺术,世间一切的美好,确实没什么用。

正如莫言在诺贝尔晚宴致辞中所说:“文学和科学相比较,的确是没有什么用处。但是文学的最大的用处,也许就是它没有用处。”  
 庄子说:“人皆知有用之用,而莫知无用之用”,所谓“有用”,无非是对满足自己的物质欲望有利。

但是,比物质高一个境界的,是精神。  
 江上之清风,山间之明月,无一处有用,却是照亮精神世界的一束光。

**无用,方为大用。**  
 梁文道在《悦己》中说:“读一些无用的书,做一些无用的事,花一些无用的时间,都是为了在一切已知之外,保留一个超越自己的机会,人生中一些很了不起的变化,就是来自这种时刻。”  
 王世襄生于名门世家,却沉迷于各种“无用”的雕虫小技:逗蝈蝈,养宠物,架鹰……这些在世人眼中都是市井之徒的游手好闲之事。

王世襄自嘲地说:“我自幼及壮,从小学到大学,始终是玩物丧志,业荒于嬉。秋斗蟋蟀,冬养鸣虫……掣角捉猫,皆乐之不减。而养鸽飞放,更是不受时令限制的常年嗜好。”  
 沉潜日久,诸般玩技无不精通,王世襄成“京城第一大玩家”,留下许多文字。

2003年,荷兰王子专程到北京为王世襄颁发世界上享有极高声望的文化奖项——克劳斯亲王奖,理由是:如果没有王世襄,一部分中国文化还会处在被埋没的状态。

人生最忌急功近利,留一些无用的时间给自己,培养一两个无用却真正喜欢的爱好,久而久之,无用,也能成为大用。  
**无用,方得从容。**

《红楼梦》里,贾宝玉因庄子一句话而深深触动:“巧者劳而智者忧,无能者无所求,避食而邀福,泛若不系之舟”。

意思是,追求物质的巧智之人往往多烦恼,而不为物所累“无用”之人,反而最快乐。也就是说,在一个“有用”的世界,往往伴

随着功利、得失、成败,纠结其中,便生无限烦恼。而在一个“无用”的世界,没有任何世俗利益的捆绑,泛若不系之舟,快乐而自由。

陈道明喜欢从“有用”的世界挣脱出来,做一些“无用”之事:读书、练字、弹琴、下棋,为妻子缝制皮包,为女儿穿针引线裁剪衣裳……  
 冯小刚取笑他“奇怪巧技以悦妇孺”,远不如一场饭局来得有用,陈道明却淡淡回应:“不为无用之事,何以遣有涯之生?”

陈道明感慨:“整个世界都得了‘有用强迫症’,崇尚一切都以有用为标尺,有用学之,无用弃之……  
 但这个世界上许多美妙都是由无用之物带来的,一场猝不及防的春风或许无用,却给人沁人心脾之感;

刺绣和手工或许无用,却带给我们感动和惊喜;诗词歌赋或许无用,但可以说中你的心声,抚慰你的忧伤……”  
 被功利主义主宰,光做关乎名利的“有用”之事,只会活得越来越疲惫。  
 不如静下心来,细品“无用”之事带来的喜悦与美好。心安,则身安。

**无用,才是灵魂安放的地方。**  
 周国平曾说:“世上有味之事,包括诗、酒、哲学、爱情,往往无用。吟无用之诗,醉无用之酒,读无用之书,钟无用之情,终于成一无用之人,却因此活得有滋有味。”  
 有用,意味着一种奴役;无用,意味着忠于本心。无用,才是灵魂安放的地方。

高晓松的母亲从小告诉他不要被所谓的财产困住,生活就是诗和远方,能走多远走多远;走不远,一分钱没有,那么就读诗。诗就是你坐在这儿,它就是远方。  
 所以高晓松读诗,满世界跑着玩,在旅途上认识了一堆人,很快成为朋友,一起喝酒,唱歌,然后下了火车各自离去。

他写了这么多直击心灵的歌,并非来源于“有用”的课堂,而是“无用”的诗和远方。  
 有用之学关乎生计,关乎功名利禄,无用之事只关乎心灵。  
 诗歌、远方、爱情、美好……这些无用之事,才是我们心灵的归宿。

“能闲世人之所忙者,方能忙世人之所闲。闲则能读书,闲则能游名胜,闲则能交益友,闲则能饮酒,闲则能著书”,这些都是无用之事,这些都是大用之事。  
 世上无所谓“无用”,天生我材必有用,无此用而有彼用,无小用而有大有。

最重要的是,忠于自己,做自己喜欢的事。

(物业公司 孙建军转载于网络)